

国务院发布纲领性文件

部署加工贸易创新发展

国务院日前印发《关于促进加工贸易创新发展的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》是在当前加工贸易国际环境和国内发展条件都发生重大变化的背景下,指导今后一段时期我国加工贸易创新发展的纲领性文件。

《意见》指出,加工贸易是我国对外贸易和开放型经济的重要组成部分,对于推动产业升级、稳定就业发挥了重要作用。当前,全球产业竞争格局深度调整,加工贸易承接国际产业转移放慢,产业和订单转出加快,企业生产成本上升,传统竞争优势逐渐削弱。必须主动适应经济发展新常态,以创新驱动和扩大开放为动力,以国际产业分工深度调整和实施“中国制造2025”为契机,立足我国国情,创新发展加工贸易。

《意见》强调,要遵循始终坚持稳中求进、着力推动转型升级、大

力实施创新驱动、合理统筹内外布局、不断优化营商环境的原则,推动加工贸易进一步向全球价值链高端跃升。一是产品技术含量和附加值提升,由低端向高端发展。二是产业链延长,向生产制造与服务贸易融合发展转变。三是经营主体实力增强,由加工组装企业向技术、品牌、营销型企业转变。四是区域布局优化,逐步实现东中西部协调发展和境内外合理布局。五是增长动力转换,由要素驱动为主向要素驱动和创新驱动相结合转变。

《意见》提出了加工贸易创新发展的四大任务,一是延长产业链,提升加工贸易在全球价值链中的地位;二是发挥沿海地区示范带动作用,促进转型升级提质增效;三是支持内陆沿边地区承接产业梯度转移,推动区域协调发展;四是引导企业有序开展国际产能合作,统筹国际国内两个市场两种

资源。

《意见》要求,要深化加工贸易行政审批改革,建立加工贸易新型管理体系,优化监管方式,加快推进内销便利化,加快海关特殊监管区域整合优化。要完善政策措施,优化发展环境,完善符合我国国情和国际惯例的加工贸易管理法律法规体系,营造有利于制造业发展的舆论环境。要从加强人才队伍建设、建设公共服务平台、发挥中介组织作用、强化地方配套和部门协作等方面加强促进加工贸易创新发展的组织保障。

《意见》还要求各地区、各部门充分认识加快推动加工贸易创新发展的重要性和紧迫性,结合地区实际和部门分工,制定具体实施方案,形成合力。各部门要密切协作,建立协调工作机制,为加工贸易发展营造良好政策环境。

(据新华网)



1月18日,大连付家庄海域出现“浩气”奇观。近日大连持续低温,由于海水温度高于空气,海面蒸发的水气遇到冷空气后迅速凝结为冰晶,形成了“浩气”奇观。

新华社发(吕文正 摄)

网传快递春节放假通知不实

可以寄件时效不保证

近日,网络流传出一张2016年快递放假通知,该通知上详细列出了各大快递公司今年截止揽件的时间以及正常恢复收件的时间。北京青年报记者向多家快递公司求证,得知该放假通知为虚假信息。多家快递公司的客服人员回应称,“暂未接到此类通知,春节期间可以寄件,但时效不保证。”

北青报记者发现,网传的几张放假通知时间并不统一。其中一张正常恢复收件的时间最早为2月6

日,但另一张却显示为2月17日。

多位网友也在微博评论中表示该消息为谣言。一位网友表示,他是中通快递的员工,去年除夕前三天才放假,“刚刚问老板了,等通知,但是1月25日不可能”。另一位网友说,“刚问了顺丰快递小哥,他们全年无休。”

朝阳区圆通一个网点的客服经理告诉北青报记者,网点确实会在年前几天停止揽件,不过公司仍然会安排一些值班人员,“去年是

除夕前四天放的假,今年的通知还没出来”。

此外,北青报记者发现中国快递协会曾发布过《春节法定假日期间快递服务指导规范》,要求快递公司“可根据业务量情况,合理安排人员值班,满足用户的服务需求”。其中第三条指出,“营业网点收件和派送服务时间可缩短为每天10:00—16:00之间,总体应不低于6个小时”。

(据《北京青年报》)

博览天下

开车80年无车祸

英百岁老人堪称金牌驾驶员

英国一名103岁的老人开汽车超过80年,几乎堪称金牌驾驶员。除了因两次超速和一次违章停车吃了罚单,他从没有因自身过错发生交通事故。老翁名叫乔瓦尼·罗佐,早年住在意大利。他20岁开始在意大利军队开军车,后移民英国。

他在英国从事过一些职业,最终开着小货车卖冰激凌,直到87岁退休。罗佐说,超速违章还是在“很多很多年前”,违章停车是在卖冰激凌期间,“被另一个卖冰激凌的向警察给告了”。罗佐说自己从没有因自身过错出过车祸,不过自己的车被别人的车撞过。1962年,罗佐以“无事故驾照”受到英国皇家事故预防协会的表彰。妻子去年去世后,罗佐每天开车去妻子的墓地,还经常开车巡视自己经营的冰激凌流动贩卖车。

英国获取驾照的法定最低年龄为17岁,但没有驾车年龄上限。年满70的车主必须每3年更新一次驾照,不用重新考试,但是需要提交健康证明,达到视力标准。《每日电讯报》报道,英国高龄司机人数正在增加,预计到2030年,英国70岁及以下的老人中,开车者比例将超过九成。

(据新华网)

当众裸体表演

女行为艺术者被捕

一名女行为艺术者17日在法国巴黎奥赛博物馆举行的画展上,因当众裸体并摆出不雅姿势而被警方逮捕。

据该女子的律师说,这名卢森堡行为艺术者名叫德博拉·德罗贝蒂斯,她在19世纪法国画家爱德华·马奈的名画《奥林比亚》前脱光衣服,躺在地上,摆出与画中裸女相同的姿势。她还拿着照相机,准备拍摄观众对她的“艺术表演”的反应。

据奥赛博物馆一名发言人说,当时很多观众正在欣赏这幅画,事发后,保安关上展厅的门,命她穿上衣服。由于她拒不服从,因此保安叫来警察,将她带走。

德罗贝蒂斯已被拘留,检察官将决定是否对她提起诉讼。

这不是德罗贝蒂斯第一次在大庭广众之下,因进行有伤风化的艺术表演而被逮捕。2014年5月,她曾在奥赛博物馆展出的19世纪法国画家居斯塔夫·库尔贝的名画《世界的起源》前,当众裸露下体,号称模仿画作。

(据新华网)